



## 牢记新使命 再创新辉煌

# 全国人大常委会调研组来义调研

全媒体记者 傅柏林

本报讯 昨日,全国人大常委会委员、农业与农村委员会副主任委员李纪恒带领调研组来我市,就《中华人民共和国农业法》修改工作开展调研。全国人大农业与农村委员会委员王小鸣、洪天云参加调研。

省人大常委会委员、农业与农村委员会主任委员项永丹,省人大常委会农工委副主任吴敬华,金华市及我市领导陈玲玲、王健、傅显明、叶帮锐、丁政、董利明等分别陪同。

李纪恒一行前往城西街道分水塘村,参观陈望道故居等,寻访“红色印记”,品味“真理之甘”。作为我市重点打造的美乡村精品线,望道信仰线全长约13.5公里,如今,一幅统筹城乡融合发展、全民共享美好生活的崭新图景徐徐展开。在村里的麻糖手工作坊,师傅正熬制红糖,空气中弥漫着甜甜的味道。香甜扑鼻、口感细腻的红糖制品,赢得了大家的交口称赞。“生意怎么样?”“经营多久了?”调研组详细询问了商户经营情况,并指出要以产业富农、促农增收为目标,推进产业转型,探索共富机制,不断带动广大农民在“家门口”增收致富。随后,调研组实地参观了城西街道分水塘村人大代表联络站,了解联络站日常运行等情况。

当天,调研组还先后前往国际商贸城、后宅街道李祖村,循着习近平总书记的足迹,在金华义乌考察调研时的足迹,与经营户或村民互动、分享感悟。在国际商贸城,调研组走进商铺,详细了解了生产工艺、市场销售等情况,鼓励经营户

要持续拓展新赛道,巩固发展优势。走进李祖村,青年“农创客”与村民和谐共融、共同富裕的场景,给调研组留下深刻印象。

调研组指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,在金华义乌考察调研时的重要指示精神和在金华义乌考察调研时的重要指示精神,始终坚持党的全面领导,不断增强市场竞争力和影响力,激发返乡创业青年活力,在夯实实施乡村振兴战略的基础上持续发力,加快推进农业农村现代化,全面促进城乡融合发展。

## 赛事亮点纷呈,影响力进一步提升 “义马”将首次牵手央视

全媒体记者 卢丽珍

本报讯 昨日下午,2023卡游义乌半程马拉松新闻发布会召开。赛事将于11月25日上午8点,在梅湖体育中心鸣枪开跑。

发布会上,介绍了本届“义马”的基本情况、赛事亮点,通报了赛事组织的进展,以及赛事的筹备情况。围绕打造全新赛事,本届“义马”将首次通过央视 CCTV5 频道进行直播,同时呈现规模提档升级、赛道升级优化、服务全面提升、文化氛围浓郁、创新元素设计等亮点,致力打造成世界田联银牌赛事。

央视全程直播。本届“义马”牵手央视五套体育频道,通过央视全程直播和全媒体丰富多元的宣传,将马拉松赛事和义乌城市风采展现在全国观众面前,实现“央视+义乌+马拉松”的品牌价值裂变,进一步提升“义马”品牌价值和影响力。

规模提档升级。本届赛事2023年9月28日启动报名,3天时间就完成全部1.5万人的报名工作,其中半马6000人、迷你跑4000人、亲子跑5000人,亲子跑仅用45分钟即报满全部名额。据统计,本届报名人数来自28个国家和地区。本届赛事奖金更加丰厚,除增加半程马拉松奖项数量及金额之外,还设置了半程马拉松中国籍运动员奖、市民奖和跑团奖,吸引更多各地选手参与今年“义马”的角逐。

赛道升级优化。半程选手将从梅湖体育中心出发,途经档案馆、博物馆(美术馆)、义乌江、国际商贸城、义乌港、植物园绿道、CBD金融商务区以及江滨公园等义乌城市代表性景观。赛道规划充分发挥自然资源优势,全面展现义乌城市的魅力风采,让每一位跑者感受一段不同凡响的马拉松之旅。

服务全面提升。在医疗救护方面,针对本次“义马”赛道特点,制定现场医疗保障及应急响应实施方案,设置医疗站13个,配备120急救车14辆,AED48台,以及医务人员121名、赛道医疗观察员284名、急救跑者23名,建立点线面全赛程、全方位的现场医疗保障网络,为参赛选手提供优质的医疗保障服务。在志愿服务方面,组委会共招募和培训赛事服务志愿者1694人,全力做好赛前赛中赛后的各项服务工作。在竞赛组织方面,分类制定赛事交通、消防、安全、电力通讯、安全保障等专项工作方案和应急预案,业务培训全面加强。

(下转第二版)

# 2023浙江省第四届「国际创客」创业创新大赛暨金华市「侨助开放」推进会在义召开

全媒体记者 谭社潇

本报讯 11月19日-20日,创业中华——2023浙江省第四届“国际创客”创业创新大赛暨金华市“侨助开放”推进会在义召开。浙江省侨联党组书记、主席庄莉萍,金华市委常委、统战部部长王志强,金华市副市长、义乌市市长叶帮锐参加会议并致辞。义乌市委常委、统战部部长费以鸣参加会议。

庄莉萍在致辞中指出,2019年以来,义乌连续四届举办创业中华——浙江“国际创客”创业创新大赛,得到了青年的广泛关注,大大增进了海外侨胞、侨眷、侨属、港澳台同胞、留学人员、外国在华创业者的交流学习和联络联谊,提升了义乌的国际知名度和影响力。衷心希望金华市和义乌市侨联侨商组织,牢记杭州亚运会前夕习近平总书记亲临金华义乌考察调研时的重要嘱托,以侨为桥、以侨引侨、以侨引外,厚植家国情怀做好凝聚共识文章,围绕中心大局做好开放提升文章,涵养生态环境做好筑巢引凤文章,带动更多海外侨胞自觉把自身事业发展融入金华和义乌发展大局中,切实将“国际创客”创业创新大赛打造成全省金字招牌,全面提升金华侨务工作辨识度、贡献度、美誉度。

王志强在致辞中说,近年来,金华市深入学习贯彻习近平总书记关于侨务工作的重要论述,发挥侨务资源优势,凝聚侨界智慧力量,以“之江同心·侨建新功”品牌为统领,市县联动实施“活力金华·侨助开放”侨聚金华创业筑梦、侨行天下品牌出海、侨助发展双招双引、侨连五洲暖侨联心、侨说丝路文化互鉴5大行动,全面助力“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”,为“打造国际枢纽城、奋进现代都市区”作出了统战贡献,彰显了侨界作为。我们将以此次活动为新的起点,迭代推进“活力金华·侨助开放”五大行动,全力打造世界侨商集聚高地、华侨创新创业发展高地、华侨国际文化交流高地,奋力为全省侨务工作高质量发展作出更多金华贡献。

叶帮锐在致辞中表示,义乌是习近平总书记十分关心厚爱的地方,是一片创新创业的热土,是创业者的宝地、福地、旺地。近年来,义乌通过构建“大侨务”工作体系,吸引全球超10万侨商集聚,成为浙江省重点侨乡、新侨集聚地;并通过举办“国际创客”创业创新大赛,有力推动了创新人才集聚、创业项目落地。我们将以本次大会为契机,一如既往对广大侨商高看一眼、厚爱三分,最大限度凝聚侨商力量,努力形成“之江同心·侨建新功”和“活力金华·侨助开放”行动的强大合力。我们也热切期盼更多“国际创客”团队来到义乌、留在义乌、发展义乌,我们将提供最高礼遇、最优待遇、最多机遇,让大家创新有条件、创业有舞台、创富有机会。(下转第六版)

## 千年古树下 绽放越韵华彩

“云外须弥空四显,大鹏负日神翅展……”11月19日下午,市文联越剧联谊会开展艺术乡建——走进大陈镇千年银杏文化旅游节活动,越剧《天女散花》拉开了“千年之约、三生有幸”越剧折子戏专场表演的帷幕,精彩的表演赢得广大游客热烈掌声。

在千年古树之下绽放越韵华彩,不仅展现了时代新韵,也为旅游节增色添彩。

通讯员 何国华  
全媒体记者 左翠玉 摄



## 福田街道开展“一周一解难”专题活动

# 回应群众关切 破解急难愁盼

## 学思想 强党性 重实践 建新功

全媒体记者 陈健贤

11月17日一大早,福田街道相关职能科室与执法大队人员来到下骆宅社区,走访多个点位,最终确定了“电商垃圾投放处”选址,该街道计划在11月底前完成点位建设,切实解决电商企业垃圾处理问题。这是福田街道开展“一周一解难”专题活动的第三个“纾困解难日”。为进一步高质量办好民生实事,推动主题教育走实走深,福田街道每周五组织党员干部主动到群众反映问题最集中、最强烈的地方,全力攻克一批难点堵点焦点问题,并由街道纪工委全程跟进,实行闭环管理,将主题教育成果转化为为民办实事、解难题的生动实践。

主题教育开展以来,下骆宅社区党委通过“两问大家访”发现,随着紫金一区内电商创业者增多,大量电商包装垃圾投放问题成了居民的“心头病”。据悉,紫金一区主要有年画、玩具、日化用品行业,电商单位由原来的327家增加至现在的543家。尤其是年底电商大促活动增多,产生的大量包装废弃物也成了垃圾分类治理的一大难点。

下骆宅社区把这一难题上报至街道后马上得到了回应,几个部门组团来一线帮社区解难题。除了推进电商垃圾投放处的建设,社区还积极推进电商垃圾分类精细化管理,与供应链门店、仓库等约定快递打包完成时间段,并要求落实主体责任;同时探索建立健全垃圾分类投放宣传督导体系,由青年党员、

流动党员及小巷管家组成的垃圾分类督查员,对重点点位、重点企业开展现场指导和垃圾分类宣传工作。

“一周一解难”还为福田街道堂阁村有机更新按下了“加速键”。堂阁村位于福田街道与苏溪镇交界处,正在推进有机更新异地安置,涉及两个镇街3个村的土地调剂工作。“一周一解难”开展的第一周,福田街道领导班子和荷叶塘共建委一起赶到现场,为堂阁村土地调剂中存在的难点问题现场把脉问诊,分析困难情况,一一提出对策建议,并明确时间表、责任人。堂阁村一位村干部说:“在街道、荷叶塘共建委大力支持和协调下,11月15日前,我们完成了整村旧改垂直安置房所需127.38亩土地全部调剂,为接下来红线区域清表工作奠定基础。”此外,“一周一解难”活动开展以来,九如堂、新塘下等多个村有机更新稳步推进。

“一周一解难”的清风也吹进了福田CBD金融商务区,为在高层商务写字楼字里的企业织密安全生产防护网。

“通过‘问需问计问效’活动了解到,物业单位及楼宇内的企业在安全生产工作上亟需专业力量的指导。”福田街道应急管理监管中心负责人介绍,“我们发动联动中心联动作用,安排了联动中心12名安全员上门指导,通过开展相关活动凝聚各个企业之间的向心力,并与社区联手孵化了一支由企业安全员组建的志愿队伍,每日开展安全生产自查互查,每月开展一次安全生产演练,为安全生产保驾护航。”

数据显示,目前“一周一解难”专题活动已收集梳理问题46个,其中15个问题已妥善解决,31个问题已制订解决措施。福田街道还结合“一月一件事”制度,对“一周一解难”实施情况予以监督,确保问责制、议事记录制、工作闭环制落实到位,真正做到用脚步丈量民情、用心化解民忧。

## 义乌首届“饰配会”圆满落幕

到会专业采购商1.4万人次

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 昨日,以“新材料、新工艺、新趋势”为主题的2023义乌国际时尚饰品及配件博览会(简称“饰配会”)落幕。本届展会累计到会专业采购商14577人次,其中境外采购商1589人次。

本届展会展品涵盖饰品配件、时尚配饰、服饰配件等商品,展出面积7600平方米,参展企业近200家。展会现场配套活动丰富,举办了2023中国时尚首饰品牌年会、2023时尚配饰新品发布会等多场活动。

为何此时举办行业类专业展会?组委会相关负责人表示,随着民众外出、社交活动增多,对饰品及配件需求增加,饰品及配件内外销行情火热,但作为国内最大的饰品及配件生产基地之一,义乌饰品及配件行业没有自己的专业展会,行业内办展呼声高涨、需求旺盛。因此,在市委、市政府的大力支持下,商城集团统筹协调下,首届义乌国际时尚饰品及配件博览会落地举办。

据介绍,饰品及配件行业是义乌的支柱产业之一,主要分布于国际商贸城一区(一区东),集聚效应显著。据不完全统计,义乌拥有各类饰品生产加工厂3000多家,产品主要包括胸针、项链、头花、手链等,种类超过80万种,销往100多个国家和地区,是全球最大的流行饰品生产基地之一,与青岛、广州共同形成我国饰品行业三足鼎立的格局。